
 

 
A projektet a Fővárosi Önkormányzat Környezetvédelmi Alapja támogatja 

 
Apáthy- szikla természetvédelmi terület  
 

Szalonka út – Nagybányai utca – Madár utca – Páfrányliget utca – Görgényi út által határolt terület 

 

 

 

 

 

 

 

A terület rövid bemutatása 

 

Jelen leírásban Budapest II. kerületének egyik legjelentősebb tájképi elemét az Apáthy-sziklát mutatjuk be, mely 
hatalmas dolomitsziklatömbjeivel, annak fajgazdag gyeptársulásaival, több ritka és védett növényfajnak adva 
otthont méltán élvezi a Fővárosi védelmem státuszát immár 1977 óta. 

A védetté nyilvánítás oka 

 

A terület legnagyobb természeti értéke a II. kerület tájképi elemét meghatározó két hatalmas dolomitszikla tömb, 
mely fajgazdag dolomitsziklagyep társulásnak ad otthont. A terület védettségét geológiai és tájképi értékein kívül 
az egyedi élőhelyen előforduló ritka növényfajai és értékes állatvilága indokolja. 

A természeti emlék megközelíthetősége 

 

A terület Budapest II. kerületében Nyék városrészben terül el, a Páfrány út, Szalonka út, Görgényi út, Nagybányai 
út által határolt területen. Megközelíthető a Nagybányai út és a Nagybányai lépcső sarkánál kezdődő turistaútról, 
amely a 11-es busz Törökvészi úti végállomásától 100 méterre található.  
 

 

Védetté nyilvánítás éve: 1977 

Státusa: Fővárosi védelem alatt áll 

Területe: 9,2 ha 

Látogathatósága: Szabadon látogatható 
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Az Apáthy-szikla növényvilága 
 

A terület nyugati és középső részén a két dolomitsziklatömbhöz kötődő dolomitsziklagyep a meghatározó 

növénytársulás, a többi részen erdőség uralkodik. A nyugati meredek lejtőkön főleg cser tölgy és molyhos tölgy 

fordul elő gazdag aljnövényzettel, míg az északi lejtőn a Budapest helyi védettségű területei közül egyedül itt és 

a Fácános Természetvédelmi Területen előforduló bükkösök találhatóak.  

 

Növények közül előfordul a területen a jégkorszaki maradványként tekinthető budai nyúlfarkfű, ezen felül a 

magyar gurgolya, és a méltán szép és védett Szent István szegfű. A területen összesen 26 védett növényfaj él. 

Az Apáthy-szikla állatvilága 
 

A terület állatvilága igen változatos a sokszínű élőhelyeknek köszönhetően. Hét védett futrinkafaj él a területen, 

mint pl. a dunántúli kékfutrinka, a nagy hőscincér de találkozhatunk a területen imádkozó sáskával és 

szarvasbogárral is. Számos lepkefajnak ad otthont a terület, mint például a halálfejes lepkének. A sziklás részeknél 

megfigyelhetünk fali gyíkot és a hüllők képviseletének másik tagját a törékeny kuszmát. Az erdős területeken 

lombhullató erdők madaraival, valamint hollóval, héjával és a fekete harkállyal is találkozhatunk. 

 

 

 
 
A terület turista szemmel  
 

A területen található egy 1 km hosszú turistaút a Nagybányai út és Nagybányai lépcső sarkától indulva. A nyugati 

sziklatömbről gyönyörű a kilátás, ezért jó időben és hétvégénként frekventáltan látogatják. A nagyszámú turista 

forgalom miatt azonban a taposás problémát okoz, a gyep több helyen feldarabolódik, ezért ne hagyjuk el a jelzett 

turistautat! 

 

Bővebb infromáció a területről: www.mtvsz.hu/budapest_termeszeti_kincsei 

 

Jó kirándulást kívánunk! 


